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Niederschrift 
über die 10. Sitzung des Seniorenbeirates Römerberg   

am Montag, den 12.01.2026 
 

Sitzungsbeginn: 18:05 Uhr 
Sitzungsende: 19.30 Uhr 
 
Sitzungsort:  Zehnthaus Berghausen 
   Berghäuser Straße 48 
   67354 Römerberg 
 
Teilnehmende Personen: 
 
Anwesend:  Theurer, Elvira 

Eckert, Peter 
Müller, Ursula 
Eichstetter, Paul 
Endres-Deißler, Angelika 

 
Unentschuldigt:          Merdian,Gerhard 
 
 
Nichtstimmberechtigter Teilnehmer: 
 
Ortsbeigeordnete Zirker, Franz    
 
Gäste:   2 Personen 
                                    
                 
                       

 
Tagesordnung 
 
Öffentliche Sitzung 
 
Top 1: Begrüßung       
Top 2: Tagesordnung und Protokoll 
Top 3: Seniorenfragestunde 
Top 4: Rückblick auf das Jahr 2025 
Top 5:   Nachbearbeitung unserer Anträge an die Gemeinde 
Top 6:             Veranstaltung Pflegestützpunkt und Gemeindeschwester plus 
Top 7: Ausarbeitung und Artikel für eine neue Ausgabe „aktiv“ 2026 mit der 

Redaktionsgruppe 
Top 8: Besprechung über Veranstaltungen für das ganze Jahr 
Top 9:  Verschiedenes (Termine, Informationen, Anträge, Wünsche) 
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Top 1: Begrüßung 
 
Die Vorsitzende des SBR Frau Theurer begrüßt alle Anwesenden. 
 

Top 2: Tagesordnung und Protokoll 
 
Frau Theurer eröffnet die Sitzung. Sie stellt fest, dass ordnungsgemäß und fristgerecht nach 
der GemO Rheinland-Pfalz eingeladen wurde und der Beirat beschlussfähig ist.  Änderungen 
und Ergänzungen zum letzten Protokoll und zur heutigen Tagesordnung werden nicht gestellt, 
und somit in bestehender Form angenommen. 
 

Top 3: Seniorenfragestunde 
 
Anfragen: 
Eine Seniorin bittet, die Einkaufsfahrten mit dem Bürgerbus für montags und donnerstags 
anzubieten. Ein weiterer Wunsch sind Fahrten nach Speyer zum Arzt, Bank und Verwaltung 
Dudenhofen)  
Es wurde die Frage gestellt, wer Eigentümer des Durchgangs in der Germersheimer Straße in 
Höhe bei der Praxis Dr. Bengert ist, da hier beim Treppenabgang ein Handlauf sinnvoll wäre.  
Alle Anfragen werden an die zuständigen Stellen weitergeleitet. 
 

Top 4: Rückblick auf das Jahr 2025 
 

 Schulung durch Frau Dr. Joelle Bals – Stärkung der Hitze-Resilienz älterer Menschen 
und für pflegende Angehörige 

 Grillparty in der Grillhütte in Heiligenstein 

 Besuch beim Brezelfest in Speyer mit Senioren 

 Internationaler Tag der älteren Menschen (Weltaltentag) mit Ausstellung 

 Origami-Workshop mit weihnachtlichen Motiven 

 Informationsveranstaltung mit Herrn Bossek von Weissen Ring – Trickdiebstahl, 
Trickbetrug und Präventionsmöglichkeiten 

 Auszeit zum Innehalten in der Adventszeit 

 Fortbildung von Frau Theurer und Herrn Seiler zum Seniorentrainer 

 Fortbildung von Frau Theurer zur Bewegungsbegleiterin 
 

Top 5: Nachbearbeitung unserer Anträge an die Gemeinde 
 
Frau Theurer hat von einigen gestellten Anträgen keine Rückmeldung von der Gemeinde 
erhalten. Sie will sich über folgende Anträge erkundigen. 

- Aufstellung neuer Sitzbänke 
- Handlauf in der kleinen Hohl in Berghausen 
- Allgemeine Schatten- und Getränkespender im öffentlichen Raum 
- Bürgersteigabsenkungen 

 
 

Top 6: Veranstaltung Pflegestützpunkt und Gemeindeschwester plus 
 
Frau Theurer führt bereits Gespräche über eine Veranstaltung, bei der der Pflegestützpunkt 
Schifferstadt und unsere Gemeindeschwester plus ihre Aufgaben für Senioren vorstellen 
sollen. 
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Top 7: Ausarbeitung und Artikel für die neue Ausgabe „aktiv“ 2026  
 
Es hat sichmit Frau Theurer, Frau Müller, Herr Eichstetter und Herr Eckert eine 
Redaktionsgruppe gebildet. Für ein Treffen wird ein separater Termin noch vereinbart. 
  
 

Top 8: Besprechung über Veranstaltungen für das ganze Jahr 
 
Es wurde der Termin für den Origami-Workshop mit österlichen Motiven auf den 23.03.2026 
um 15.00 Uhr festgelegt. Weitere Termine liegen noch nicht vor. 
 
 

Top 9: Verschiedenes (Termine, Informationen, Anträge, Wünsche) 
  

 Schulung für Senioren bei Notfallsituationen und Defibrillator 

 Treffen mit Seniorenbeiräten aus anderen Gemeinden zum Erfahrungsaustausch. 

 Ehrenamtskarte für Seniorenarbeit für den Seniorenbeirat 

 Zusammenarbeit mit der BAGSO  
 

 
Römerberg, den 12.01.2026 
 
 
            
                     gez.      gez. 
             Elvira Theurer                                         Ursula Müller                     
        Vorsitzende des SBR              Schriftführerin                               
       
                                              


